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México, D.F., a 16 de junio de 2011. 
 
DIPUTADO JORGE CARLOS RAMÍREZ MARÍN 
Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes de los 
medios de información, al término de la entrega 
de la presea “Jesús Reyes Heroles”, al 
embajador de Angola en México. 

 
PREGUNTA.-  Diputado, sobre el llamado que hizo ayer el Presidente, se 
está hablando de que ya está pactado, que habían pactado con el PRI un 
periodo extraordinario, y usted lo ve viable y qué temas sí saldrían. 
 
RESPUESTA.- Me dan mucha risa todas esas especulaciones que 
siempre se hacen.  No hay ninguna clase de pacto. 
 
El Presidente hace este llamado, tiene facultades para hacerlo de 
manera formal, como lo ha hecho, a través de la Comisión 
Permanente; pero ahora la Junta de Coordinación Política tiene que 
determinar si efectivamente tiene esas condiciones para convocar al 
periodo extraordinario. 
 
Aquí, ustedes son testigos del trabajo de dos comisiones esenciales 
para estos temas, que son Puntos Constitucionales y Gobernación. Las 
dos han establecido calendarios que me parecen más que adecuados 
para los temas que están  resolviendo. 
 
Llama la atención que muchos de los temas que el Presidente incluye 
son temas que salieron de la Cámara de Diputados, fueron a la de 
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Senadores, regresaron a la de Diputados el 28 de abril, es decir, el 
último día de sesiones. 
 
Me parece que robo de hidrocarburos es un tema sumamente 
importante, por eso nosotros lo dictaminamos hace más de seis 
meses, lo mandamos al Senado y nos regresó hasta el 28 de abril. 
 
Me parece que el tema de ejecución de sanciones es fundamental, por 
eso nosotros lo resolvimos, lo enviamos al Senado y lo recibimos aquí 
otra vez hasta el 28 de abril. Así es que son temas que han llevado su 
dinámica en la Cámara de Diputados.  
 
La Cámara de Diputados no tiene pendientes con ninguno de estos 
temas, el único pendiente que tenemos, que es grave, que siempre lo 
hemos señalado, es el tema de consejeros electorales. 
 
Espero que la expresión del Presidente no sea solamente un intento 
de llamar la atención hacia otro lado para que no se vean las 
consecuencias y lo que ha sucedido con temas que corresponden 
específicamente al ámbito de la aplicación de justicia en el Ejecutivo, 
sino que sean un llamado sincero a sumar, en primer lugar, al 
Presidente de la República en una actitud mucho más progresista, 
mucho más realista en cuanto a su ejercicio como Presidente, al que 
no corresponden las diatribas, los ataques y los señalamientos contra 
partidos diferentes al suyo. 
 
Creo, espero que sea un llamado sincero y si es así, entonces lo que 
veremos es al Presidente impulsando los acuerdos de los partidos 
políticos, llamando a su partido a sumarse al estudio y a la revisión de 
todos estos temas que él mismo ha señalado. 
 
También espero que sea la oportunidad de incluir temas que hoy 
están congelados, al parecer porque se trata de temas que incomodan 
al gobierno, como es el caso de la Ley de Banca de Desarrollo, que es 
indispensable para que tengan crédito las pequeñas y medianas 
empresas; y la Ley de Propaganda Gubernamental, que es 
indispensable para que no sigan ocurriendo dispendios en los 
gobiernos, a través de hacer anuncios y anuncios y anuncios, muchas 
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veces de cosas que en la práctica ni siquiera son ciertas. Eso es lo que 
esperamos. 
 
Creo que es una buena oportunidad, lo vemos con optimismo, 
recibimos con mucha alegría este llamado y esperamos que las cosas 
se concreten. 
 
PREGUNTA.-  ¿Habrá un canje? Vemos los temas que le interesan al PAN, 
pero también vemos, exactamente, banca de desarrollo. 
 
RESPUESTA.-  No es un canje, es ser realistas. Los periodos no se 
hacen a modo y al corte y confección de lo que necesita uno solo de 
los actores políticos en México, tienen que hacerse en función de la 
realidad del país.  
 
La realidad del país necesita la reforma política, la laboral y también 
la de banca de desarrollo y también la de propaganda gubernamental. 
 
PREGUNTA.- ¿Reforma política y consejeros electorales sí los ve viables 
en un extraordinario? 
 
RESPUESTA.- Yo lo veo viable en el extraordinario, pero insisto: 
primero el acuerdo, después el dictamen, después el periodo 
extraordinario. Ésa sería la lógica. 
 
Insisto, espero que el llamado del Presidente sea porque están 
dispuestos a llegar a los acuerdos. 
 
PREGUNTA.- Platíquenos sobre su gira por Japón ¿cómo le fue? 
 
RESPUESTA.- (Inaudible). Miren, fue realmente una gira muy 
productiva, muy provechosa. 
 
Prácticamente hablamos con toda la clase política de Japón –el 
presidente de la dieta japonesa, que equivaldría a los diputados; de 
los consejeros, que equivalen a los senadores; el canciller de Japón; 
el primer ministro de Japón; el Príncipe Heredero Naruhito-- los 
temas que nos interesan a los legisladores. 
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Ellos, muy preocupados por el tema de la doble tributación en 
seguridad social. 
 
Hay 20 mil millones de dólares en el flujo comercial entre México y 
Japón, que tenemos que defender y cuidar, fuimos a darles certeza 
de que, al menos en lo que corresponde a los diputados, no tenemos 
ningún temor respecto a las medidas que está tomando Japón y que 
no vamos a apoyar ninguna medida que restrinja la economía entre 
México y Japón, que confiamos en ellos. 
 
Ellos, por supuesto, nos invitaron, por cierto a costa de ellos, nos 
invitaron para ver lo que están haciendo y otra vez vemos un país 
increíble, que va a darle lecciones al mundo de cómo hay que 
reaccionar y cómo hay que responder en las desgracias. 
 
PREGUNTA.- En esta  materia, ¿cómo están, cómo vio este país después 
del tsunami? 
 
RESPUESTA.- Son muy autocríticos, pero la verdad es que cada vez 
son menos, muy rápidamente son menos los desplazados; no van a 
permitir que la gente regrese a sus casas, que estaban en lugares que 
se volvieron peligrosos y es muy aleccionador. 
 
No se imaginó nadie nunca un terremoto de escala 9, más una ola de 
tsunamis. 
 
Ellos no van a permitir, por improbable que esto sea de que vuelva a 
ocurrir, no van a permitir que la gente regrese a asentarse en los 
lugares que fueron destruidos porque estaban en zonas de peligro. 
 
Nadie pudo pensar el tamaño de estas fuerzas de la naturaleza, pero 
simplemente  no van a permitir que la gente vuelva a asentarse allá.  
 
Visitamos un campamento de refugiados, cuentan con todas las 
instalaciones, todas las medidas. La preocupación del gobierno va 
acompañada de una especie de sentimiento de vergüenza. O sea, para 
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ellos es un deshonor que la gente no esté viviendo en sus casas y 
recuperando su vida normal. 
 
Esto es parte de una herencia milenaria, así es Japón, pero creo que 
el mundo debe sentirse orgulloso de eso. 
 
Muchas gracias. 
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